I'eopetpio B” Avkeiov

KE®AAAIO 8: OMOIOTHTA

‘Opora Aéyovtatl 00 TOAMY@VE TOV £X0VV TIC TAEVPES TOVG OVEAOYEG KU TIS AVTIOTOLYES YOViES
oG ioEc.
Ady0g opordtnTeg 600 OOV TOAYOVEOV AEYETAL 0 AOYOS 810 TAEVPOV TTOL Eiva anéEVa-
viLand avrictory o ioeg yovies.
Ioydovv o1 emdpueveg TpoTaceLs:
o Av 800 mohby@va eivat dpota tpog tpito toTe eivor kat petadd Toug dpot.
e A0 o0 TohDy®Va sivarl TavTa Opota pe Adyo opodTNTag A=1.
o Av §00 mohdyeva gival Opota t0TE AN To OVTIoTO(C SEVTEPEVDOVTO GTOL(EIN TOVG
gyxouv hOYo 160 pe to AOY0 opoLdTNTUG TOVG.
o AV0 100mhevpa Tpiyeva etvan TavTo oot peta&d Tovg.
o AVo TeTpayova eival movta dpota petadd Toud.
Kpuripx opordmrog tpryovev
Kprrijpro 1°: Ado tpiyova givar Opota av £xouvv d00 yovieg tovg ioeg pia Tpog pid.
Kpirijpro 2°: Avo tpiyova eivat Opota av £xouv 800 TAevpes aviroyes Kol 116 Teprexope-
VEG TOV avAAoy eV TAEDPOV YOVIES TOVS 16EC.
Kpurijpro 3°: Ao tpiyova eival Opota av £(00v TIg TAEVPES TOVES AVAAOYES.
Acknon1
EvOcia £ eivar maparinin etnyv whevpd BI' tpry@vov ABI kav tépver Tig mhevpic AB
kot Al oto onpeia A ko E. Ané to I' gépvovpe mapdiinin otn BE mov tépvar v

. . ,  AA AB
tvleia AB 6710 Z, va dzilete 611 B AZ
Adom Ve Y >~
AA  AE
Andtig AE/ BT & —=— (1)
AB AT A EL
And tig BE/TZ & AB_AE ) B r
AZ AT
Amd 5 1 2) el AA _AE Z
o T1g oxfoeg (1) ko (2) elvar AB AT \ J

Aogknon2
Tpiyovo ABT civareyyeypappévo oe kOkho (O, R). Avn dudperpog AA tépvertn BT oto
E kv @épovpe Tic EZ | AB wou EH | Al', va deifete 6Ti: ZH//BI’

Avon

Eiva: ABA = AZE =1". Apa EZ//AB @.EZ% (1)

= AH AE
Opow: ATA=AHE=1". Apa EH//AT & —=— (2)
HI' EA

E
AZ AH
Andnic oyfoeic (1) ko (2) éyoope: — =_—"__ ondéte ZH /BT . W
goyéoeig (1) kat (2) £xovp T
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KE®AAAIO 9: METPIKEX XXEXEIX

Metpikéc oyéocig og oployovia Tpiymva.




I'eopetpio B” Avkeiov

Aocknon 1
Aivetar opBoydwio Tpiywvoe OATL pe 0 =90" ka B, A toyaia onpeia t@v OA ko OT

avtiotorga. Na dzifste 6L AI? +BA? = AA? +TB?.

Avon

o (T I
T10 opPoydvio Tpiymvo OAT woyder AI? =0A* +0I? (1
Opouwa, oto oploymvio OBA woyver BA* = OA* + OB? (2)

Amo Tic ayéoeig (1) ka (2) ne tpocheon katd péin yovus

AT? +BA’ =0A” + Ol +OA” +OB® =
= (OA2 +OA2)+(OBZ +0r1) =AA* + BI™?

. 0 B A
d101L ta tpiyeova OAA ko OBT givar opBoydvia kKat toyhel _J

0 I1.O.

Acknon 2
AivetaropBoyovio Tpiyove ABI pe A =90° ."Ectw A o pécov e AB kat E np wpofoiag
Tov A mave ot BI. Na anmodsiete 61 B2 —EB* = A2,
Avon

Zta opboyovia tpiyova ABE, ETA epappolovus 1o I1.0. /T )
KoL £YOULE:

EB? = BA* —AE?* (1)

El? =TA* —AE* (2)
Agoipoipe katd péAn mm oyxéon (1) amo m oyéon (2) ko £xovps
EI? —EB® = (T'A’ —AE?)—(BA’ —AE? ) =T'A’ - BA’ =T A’ - AA?

A B
2 . A
apod AA =BA . Apa EI'? —EB? =TA* — AA? = AT? Gidtito tpi- _J

yovo ATA givan optloydvio.

METPIKEX XXEXEIX XE TYXAIO TPI'QNO

Ozopnua l (Cevikevon tov [Mvbayoepseiov Bzopfipotos e mievpd wov fpilokeTon axiva-
vTL a6 oSeia yovia)

To tetphymvo tievpdc TPy OVOL, TOL PPICKETUL ATEVAVTL
and oeia yovia, sivar ico pe 1o dlpoiopa tov teTpay®-
VOV TOV 000 GAA®V TAELPOV TOV, EAUTTOUEVO KOTE TO
STAGC10 YIVOLEVO TNG MG GO aUTES, sl TV Tpoffoin
NG GAMC EMAVE 6E CLTAV Yo TUPAdETYLIO

o =B +y> —2B-AA
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I'eopetpio B” Avkeiov

Qcopnpa 1l (I'evikevon tov MuBayoperov Bewpipoatog o tievpd mov fpiokeTol omé-
vavTL oo aufieia yovia)

To tetplrymvo TAcvpdc TpLy®dVOL TOL PpiokeTon amé-
voavt and apficio yovio gival ico e 1o afpolopia tomv
TETPUYOVOV TOV 600 GALOV TAEVPGOV, CLENUEVO KT
TO SUTAGGIO YIVOLEVO TNG MG OO GUTES, ETL TNV TTPO-
Boin g GAANC TAVe 67 GUTHVY Yo TOP GO ETY L

o’ =F +y" +2B-AA

IMopropa

iyt e At i, ol =pP eyl o A=1t i o <Py = A<lt

Nopog Zvvnuitoveov
Tekdbe tpiyovo ABI woyvst:

a’ =B +y? =2ByouvA , PP =a® +v2 = 2aycuvB , y? =a® + B - 2afouvl’

Oe@pnpa I (1° Bedpnpe dropicov)

To abporopa TV TETpUYGVEVY 600 TAELPOV TPIYOVOD, IGOVTOL PHE TO SITAGGIO TOV TETPU-
YOVOL TNS SLOUECOD, TOV TEPLEYETOL LETUED TOV TASL-
POV CUTOV, CVENUEVO KOTA TO LIGO TOV TETPUYO VOV
NG TPITNG TASVPAC Y10 TAPEOETY KL

2
B2yt =2+

Ozopnpa IV (2° Bedpnpa dwopicmy)

H dwpopd tov tetpaydvov tov 6ho Theupov evog
TPLYOVOD, 1I60VTAL [LE TO SUTAAG10 YIVOUEVO TNG TPITNG TAEVPAC, £l TV Tpooin ¢ avTi-
OTOYNG SLULEG OV GTNV TAEVPA QVTT].

To tapaderypa: B -vy2=2a-AM (B>7)

Tonot dwwpécwy:

= 2B +2y? —o? W= 207 +2y% —? = 207 +2p% —y?
“ 4 g 4 i 4
Aocknon 1
L 1 ABI =i =7, vy=6 _7 N Loy :
. Xg Tpiyovo givar =7, y=6 ko p_ = 5 - Novmohoyicere:
. TNV TAEVPa a B. TqvmpoPoin Tncowwpicov p, wave oty BIL
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I'eopetpio B” Avkeiov

Avon
a. Zto tpiyovo ABT epappolovps o mpdto Dedpnua tov

drapéoov f+y? =2p’ + (’"T KOl ADVOULE M TTPOG L

a=\2p7+2y7 —4p > = 2-49+2'36—4z—9 =J121 =11

B. Z10 ABI 1y tpofoin g dwpécon otnyv mhevpd o &i-
varn AM. Egapudlovps to ds0tepo Hedmpnua tov duo-

péamv ato ABT, e f =y katégovps: B2 —vy? =2a-MA

Apa MA _B oy _49-36 13
2a 2:11 2

Aocknon 2

Aivetar tpiyovo ABI ne AB=3, Bl =5k I'A =7. No vrohoyicete T yovia B.
Avon

o’ poros

Egoappolovpe 1o vopo TV cuvIITOVOV YL T YO-

vie Brareivar B? = a® +y? — 2aycuvB . Advoupe mg

TPOC cuvB Kkat £yovpe:

- Tyt Bt 25+9-49 -15 1
mNBZ(I ¥ lz = =

2ay 253 30 2
omdte B =120°.

Aocknon 3

N Ppeite To €1605 TNS YOVIUC 1OV fPIOKETUL UTEVAVTL 6T HEYUAVTEPT TASVPA TPLYO-
vou ABI 6tav:

a.o=5p=12,y=13 B.o=4,p=57v=6 vooa=4,pB=5v="7

Avon
Zoppovae pe Dedpnuo oo pndboaue otny KA e A” Avkeiov 67 éva ply®vo arévavtl amd
™ peyahiTEPN TAEVPA, Ppioketal ) peyardtepn yovia. Etot, éxoups:

o. H peyoddtepn mhsvpd civonn y pe y2 =169 ko o +p* =25+144 =169 .

Eivar y* =p* +a? onote T =1"

B. H ueyadbrepn nhevpan y pe y? =36 kat o’ +B* =16+25=41.
Eivan v? < a2 +p? onote [ < I-

v. H peyoddtepn mheopdn y ue v> =49 won o +p* =16 +25=41.

Eivat y? > a® +B? onote T'> 1"
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Aoknon 4
Na e€etdoete av vmapyer Tpiyovo pe mrsvpéc:

o 3a .. Ta o K 2K
i y:E,B:‘—,u u.y:?,[i:g,a 111.u:K,[5:E,y:3,K>0
Imv wepintoon mov vadpysl va fpeite 1o €605 TOV TPLYAVOV O TPOS TIC YOVIES TOV.
Avdon

3o 30 o l4a

i. Av vmipye tply@vo pe mhevpés y :% Kot [} = r tote Do elyope B+vy = ? + 3 = F <a.

Atomo yati mpEmer LOym TPIYmVIKIG avicomnTas f+v > a.

ii. Avvm)pye tpiyovo pe mhevpés y = 7?(1 . B :% tote o elyape y—p = 5 315

ATomo S10T TpEMEL LOY® TPrymVIKNS avicotnTag ¥ —P<a.

K 2K K kK 2k 7k i
= vIdp-

iii. H peyaddtepn mhevpd stvon ) a. Ao ioydat 6 = 3 2 <U=K< 5 + 3

K2 4k? 25k? R
= <K
4 9 36

¥ELTpiymvo ne autéc Tig mhevpéc. Eyovpe o = k7 kat B +vy*=
Apa o >B2+y2 A >90°, onote B<90° kar T <90°.
Aoknon 5

Aivetur wookerés tpiyavo ABI (AB = BI') ka1 N onueio g paong tov BI. Av BN =3,
NI'=7 ka1 AB = AI'=11 vavroroyiotei To AN.

Adon
‘Eoto AM 1 didpecog dpe Kot DYog ToV TPLYOVOD
ABT. Apod BN < NT" etvon ANB >90° . Epappolo-
vtog to yevikevpévo mtubaydpelo Dedpnua oto tpi-
yovo ABN £yovpe:

AB* =BN?+NA?+2BN-NM 7

117 =3 +NA+2-3(7-5) = 121 =0+ NA +12 =

< NA” =100 = NA =10
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Acknen 6
Mg kévrpo To onpcio Top|c TOV dLay@vioy evoc mapaiinioypappov ABIA, ypagovps
KVUKA0. Av M gival tvyoio onpeio tov KOKAOL, va amodcilete 611 TO GOpoopa

MA® +MB* +MTI + MA® givat 6tabepé.

Avon

Ot dloy®VIOL TOL TUPUAINAOYPALLOY dLYOTOLODVTL.
Apa ota tpiyove MBA kot MAT 11 MO eivon didpecoc.
ATd 10 Bedpnua Tov Slepécnv oTa TPIyOVe auTd E(0VE:

2
MB* + MA® = 2MO? +¥ (1)

MA2 +MI? = 2M0% + 2

(2)

TpocOétovpe katd péin tig (1) kat (2) kat xovpe

BA* Al
+

MA? + MB? + MI'* + MA® = 4MO? + oo givon otadepo.

Acknon 7
Av petold TOv TAEUPOV 0, B, ¥ £vog Tpry@vou ABI wyder ¥ =+Jo’ + 7 +aff vavaoioy-

otei N YoOvia r.
Ao

‘Eyxovpe vy =a? +B* +ap (1) omote y* > a? +B* apa

['>90°. Egappolovag to yevikevuévo mobayopeio
Oedpnua v my apPreio yovia I oto tpiyovo ABT

fyovpe y? =’ +p +2a-TA (2). A6 (1), (2) éxovps:

3 N
f=2TA=TA= l— -Apa A =30 0ol to AT'A tpi-
2

yovo stvat opboyédvio Ba sivar T, =60° kot [, =120° .

METPIKEX XXEXEIX XE KYKAO

Ozsopnpal
Av o130pdég AB ke TA evog k0Khow 1) o1 TpoekTdoels tove, épvoviat s’ éva onpeio P, toteioyet

PA-PB=PI'-PA

yd \ A
‘.' 0 ) // \
Al- . f."'i/ l
p /B
N S S
v
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Egouppoy 1 (avtictpogo tov Deopiipatogl)

Av 800 gv00ypappa tpipate AB kot TA 1) 01 Tpoektdoels tovg tépvovtal o€ éva onpeio P
étormote: PA-PB =PI PA, t0te 10 tetpimhevpo pe kopueég taonueia A, B, T kot A givan
£YYpayo.

Haepatipnon 1
Av to onpeio P Bpioketat evrég Tov kbkhov tote eivar: | PA-PB=R?- §*

omov 3= 0P (O 1o kévrpo tov kOkAov) kat R 1 aktiva tov kdkhov.

Av to onueio P fpioketar £ktog Tov KOKAOD T0TE: | PA-PB=§7-R?

Ocopnpall
Av and éva eotepikd onpeio P kdkhov (O,R), pépovue
epantopevo T PE kot pia sudeia mov tépvel tov kikAo |

ota onpein A ka1 B, woyber: | PE* =PA PB

Egappoy 2 (avrictpogo Tov Ozopripatoc II)

Av Dgwpricovpe gubein € kan tpio onpeio tg P, A, B, dmov 1o onpeio P Pploketou extog tov
Tufuatog AB kot éva onpeio E ektog g e tétoto dote va woydel: PE*= PA - PB, to tufpa
PE eivat epantopevo otov kbxio mov opilovv ta onpeia A, B, E.

Opwopog
‘Eotw P onueio tov emmédov tov kdkhov (O,R), pe 8 = OP. H Swwgopd 8* - R* Aéyeton
dOvapun tov enpeiov P ogmpog tov kikio (O,R) ko copforiletan AT

(O.RY

Etvar| Afp ) =8> -R?

Nopomipnon 2
To npdonuo tov apibpod & - R? kabopiler m Béon tov P wg npog tov kikho.
ToyKekpiva

a. Av 10 onpeio P Bpioketar evidg tov kikhov eivat A'or =0
B. Av to onpeio P Bpioketal ektog Tov KOKAOL gival AT = 0
Y. Av 1o onpeio P eivan enpeio tov khkiov givan: Aoy =0
8. Av 1o onpeio P oupminter pe to kévipo tov kokhov eivar: - A” = R?
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Acokneon 1

H npoixtacn g swpiocov AM tpry@vov ABT' tépver Tov meprysypappivo kvkio Tov
o710 onpeio A. N vworoyicete To pijkog Tov ev0oypappov tpnpetoc AM covapticer
TOVTAEVPAOY TOU TPLYOVO.

Avon

Agod n AM givon Srdpecog ioydet BM = MI.

Axopa 1oyvet AM - MA =MB -MI' onote :

a
= 2
2_ o

o | R

_ MB-MI'

MA =
AM Ho o 4H,

2 2 2
Eng1d1 HHE:M# gyovps:

5

MA = a

242B% +2y7 —?

Acknon2

Legkovkio (O,R)Ozopodpe pro yopdn AB = a ko extdg
T0V KUKAOU @Epvovpe TNy Nuevdsia Bx kabetn oty
AB. Eni g Bx Ozmpovpe to gv0iypappo tpijpae BI'=a
Kol @Epovpe £va sQantopcevo eobvypappo Tpfjpa 'A atov
KUKA0. Av ioyver I'A=2a, va exk@paoete TNV aktiva R
GUVOPTI|GEL TOL @.

Avon

‘Eote E 10 onueio mov tépvein I'B tov koxho. H eyyeypappé-
vn yovie ABE eival opOn). Emopéviog n AE eivan s1épetpog
TOL KUKAOD

Ioy0erITB - TE=TA* . Zoppova pe to de60uEve TUipvou e :

a II."Ilzu

o (ou+ BE) =40 dnradn a+BE=40 <
BE=4a-a < BE =3aw.
Amd to mubaydpelo Bedpnpa oto tpiyovo ABE maipvovpe :

oa/10

AB*+BE’=AE’ & o0’+90’=4R> = R =
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KE®AAAIO 10:EMBAAA ENIMEAQN XXHMATQN

Opwopog 1
Hoklvyovikd yopio ovopdlovpe kabe mordy®vo pall pe To EcOTEPIKA TOV GNueid.

Opopoc2
EpBad ov evog morvymvikod yopiov S ovopdletar o Oetikds aptpog A dmov S=r-c KoL o
éva ddho morvyevikd ympio, 10 onoio hapfdvovpe og povade péTpnong.
To epPadov evog morvydvov, my evog tprydvonr ABT cupforiletan (ABT) R E, .

Opwopog3
Toa nolvyovikd yopio ovopdlovial o Ympio TOL £(0VV 160 AVTIGTOLL K TOADY MV,

Opwopoc4
Ioodvvapa i tespfadika ovopdlovtal to oot Tow £¥0vv 10 1810 epPadov.
Avo wodivapa oyfuata £xovv Ty idia éktac yopic va £xovy v idwa poper|. Evvoeitat
Ot 800 100dvapa oy pate dev eival anapaitnto va eivatl ioa

Aiopa 1
Too mohvyovikd yopia Exouv ioa epfadd.

Aflopa 2
Av éva Toivyoviko yopio yopiletat oe nenepacpévon TABovg TolvyoVIKd yopid, TOV
dev €xovv Kowd ecOTEPIKA onpeia, tote To enPfadov Tov wobtal pe o abpoopa TV
eUPUBOV TV ENUEPOVG TOADYOVIKDV Y®PimV.

Aflopo 3
To epPaddv evog tetpaydvov Thevpdg 1povadag eivar letpaym-
VIKN povada.

Ocopnpa 1
To euPaddv evdg tetpaydvov tievpac o eivar o , dniady E=ao
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/’
Ozdpnpa 2 H L]
To epPaddv evég opBoymviov woovtal pe 10 yvopevo
TOV TAEVPOV TOV, dNhadn p E=af

E=ap ] []

To epfaddv evog muparinioypdipov 16o0ToL HE TO
YWOpEVO ping MAEVPES TOV £l TO VYOG TOL UVTIGTOLKEL v,
oV Thevpd avTh, Snhadn p

m———— =

E=av, =pv, 1

| ]
Ocopnpa 3

1 1 I
E=— =By, =—
2% 73 Pog 2 -

Oecopnpa s p
To epfadov evog tpaneliov wodtat pe 10 yvopevo tov
nubpoicparog tov facedv Tov i To Hyog To, dnhadr v v

—
Oecopnpa 4 :

To epPaddv evdc tpiyd@vov eivat ico pe to nuiyvopevo :

LG TAEVPAES TOL £l TO avtioTolyo Dyog, dnhadn "
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Ocopnpa 6
To epPaddv evig tetpanietpon pe kabeteg Siwydvies iwoovtal

He To Nuywopevo tav dlayevieov tov, dnadn

51'52

2

E=

Mopropa 1 4

To epPaddv opboymviov TPLydOVOL 100HTAL LE TO NUIYIVOLLEVO
v kdetwv TAgvpdv Tov, dnhadn

|
E=—8-
2[37

opropa 2 s

To guPuadov 10omAedpoL TPLYOVOL TAEVPAS o diveTal amd

oyéon :

[Hopropa 3
To epfaddv evog péupov 1600TuL PE TO ULYIVOUEVO TV d10-

yoviov tov, dnhadn :
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MMopwope 4
p
To epPuddv evig tpamelion 1wovTon pe To yvopLe- / \
v
VO NG Spéoou i To VYOS ToL, dNANST eival / 5 i
E=35v B
Acknon1

Na Bpebeito epfadov tprydvov pe misvpic AB =k, AI'=3k ko A =120" ko va Bpelei
1| TLEVPE TOV TETPAYDVOV, TOV EIVELLG0OVVONO pE TO Tpiyomvo ABI

Avon

Eivon :

ﬁ 323
2

1 1
(ABT)= E-k-:‘ak -nu60’ :E-k 3k
omov v = 3knu60°,
To gpPadov tetpaydvov divetar amo ) oyéon E = o, dnov
o 1 mhevpd tov. To teTpdymvo emopévag eival 160dtva o
LLE TO TPlYy®VO av 1oy 0EL

2
o3k NE) @a:k«lsﬁ

T g 2

Acknon2
To vwyog evig LoomAe POV TPLYDVOL TAEVPES ¢ 1G0VTUL ILE TO VYOS £vOg Tpameliov. Av To
aOpowspe tov paceov Tov Tpancliov eivar 10 pétpa ko 1o Tpanilio cival iIooddvapo pe
T0 Lodmrevpo Tpiy@vo va Ppedovy:
0. | TAEVPA @ TOV LGOTAED POV TPLY AVOV
B. T0 eppadov Tov Tpaneliov
Avdon
To vyog evog 1oomAebpov TPLYOVOD diveTan

A r
S 3
and ) oyfon v=—-—.
2 u o o \ ¢
Enopéveg 1o epPadov tov tpaneliov eivat:
B o

[ _AB+TA a3 10 a3 5af3 | A

S22 2 2 2 2
Ene1dn to tpamnélio eivol 16080V po LE TO 160TAEDPO TPIY®VO EYOVLE

o'\3 _5av3 5"0*/5225\/5_

a. <= a=10 pérpu kut .E=
n 5 HETP p 5
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Acknon 3

Av 1 whevpa evig TeTpaydvov ovln el kata 4 m, To epPadov Tov aviavetor kata 136
m2, No Bpe0sin mhevpd Tov TETpOy®dVOUL GVTOD.

Avon

"Eoto tetpdyovo mhevpds x. To epfadov tov eivar x2 Av ) mhevpt tov avénbel xatd 4
yivetar x + 4 kot 1o epfadov Tov yiveran (x +4)2.

H avénon tov epfado eivar (x + 4)? - x2. Toppovae pe to dedopéva g doknong avti 1
avEnon etvor 136.

‘Etor pnudyvovpe tnv isotnTo: (x+ 4}2 —xX’=136 = x" +8x +16-x" =136 =
=8x=120=x=15m
Aocknon 4
H nepiperpog evoc poppfov ABTA givar 36 cm kot 1) 0m66T061 TOV 800 ATEVOVTL TAED-

pav tov givat 5 em. Na vrohoyiotei o epfadov Tov popfov.
Avon

A@ov n mepipetpog Tov popfov eivar 36 cm 1 k@be Thevpd Tov ( A )
i 36cm K

givat —— =9 cm.

H andéotaot twv 600 TAEVp@Y ToL £lval 1o Dyog Tou popfov. A B

A@ob howmdv yveopilovpe TNV TAELPA TOV Kol TO VYOS TOL, Yia

VO, VTOAOYIGOVLE TO EUPUS OV TOV, YPNOILOTOLOVLE TOV THTO

oV gpfadod tov tapurinioypippov. Ani. E =pdon - dyoc.

Emopévmg (ABIA) =AB-AK=9-5=45. \_ T

Apa to epPadov eivor 45 cm?

Hpocoyn!

O poufoc eivan kou mapalinioypoupo. Erouévec yia tov vroioyiouo tov guffadod tov,
UTOPOVUE VA ¥PHOIUOTOIOVUE EITE TOV TOTO TOD EUPadoD TOv Tapaiinioypouuon ete Tov

popfon,
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Aoknon 5
Na vroioyretei 1o epfado kvptov teTpumieopov ABTA av eivar AB=8, AI'=12,

AA=6, TA=6v3 kat BA=10

Avon
Etvar AB® + AA® =87 +6% =64 +36 =100 = o N
10> =BA> & A =90°
et S\

AT? + AA? :(6@)2 +6>=108+36=144 =

=122 =AT? = A=90°

Apa to tetpamievpo eival oploydvio tpanélio. Tw to epfudd tov wydet:

(AB=TAYAA (8+6v3)6

2

=3(8+6v3).

Agknon 6

Av ABTA kot KAMN givar poppog mhevpdg o Kol TETP Gy OVO TAEVPAS ¢ AVTIGTOLY D, VO
oamodeilere 0TL TO guPadov Tov popPou eivar prkpdrepo 1 ico Tov epfadov Tov TETPpAYD-
vov.

Avon

T'vopilovpe 6T 0 epfaddv tov popfov ieodto pe B

N
TO NUYIVOUEVO TV Slywvimy Tov Kot 6T o epfo- K
86V teTpaydvo Thevpds o wovtan pe o Apo aprel |4
r r
e . PR
va éeigovpe 6L o ZEbI -8, A
A ¢ M
oY (1. ) 1
Tto popPo it =| =5, | +| =8, | =—(58,7 +8,°
p”ﬁ (2 l_] [2 -_] 4[I _)

Opoc and mv dhyefpa eival yvootd 611 1o kabe X KAty toydet

x*+y® 2 2xy, emopéveg 8,7 +38,7 =28 5, kat Ady® g mapandve oyéong elvar ;

1. 93,

+ |
12
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Aoxnen7

Ané éva enpeio E ¢ dweyoviov BA napaiinioypappov ABTA ¢épvovpe maparinieg

apog Ti¢ mhevpég Tov. Na deilete 0L Ta mopadiinidypappe wov Bpickovrar ekatépwbey

¢ BA givarwoddvapa.

Avoy

Qg yvwotd 1 Sieydviog Tapaiinroypdppov 1o yopilel o d0o woddvapa tpiyova. Etot

£yovpe:

To mapodinioypoppo ABTA mov yopileto and

Sloydvid tov ota 1eodivapa tpiyove ABA ko BTA

.Etvan (ABA) = (BTA) (1).

Ouoimg oto napudinidypappo KENA gival:
(KEA) =(AEN) (2)

Ko 010 teparinioypappo MEAB eiva:
(MEB)=(BEA) (3)

Apapodvrag and v (1) 15 (2) xar (3) £govpe:

(ABA) - (KEA) - (MEB) =(BI'A) - (AEN) - (BEA) 1} (KAME) = (NEAT).

Adkdor timor ywe o pfadov Tpryevou

Mze ) fonfsia tov fucikod THmov yio to spfadov tprydvouv ABT, pe unkn mhevpdv o, .
¥, TPOKVITOLY OL EMOUEVOL TOTTOL:

1.[E= \/T(T*Q)(T*B}(T*Y) (TYmog Tov Hpova)

Me tov tOro tov Hpovae propoipe va vroloyicovps 1o spfadov Tptydvon 0toy yvopi-
CovpE TIC TPELS TAEVPES TOL.

af o
2. Otomog |E = % cuvdéel to epfaddv (E) tov tprydvon pe Ty akTive Tov Tepiyey pupl-

LEVOD KOKAoV. ZuvnOmg ¥ pnoipomoleitol yio vo vTokoyicoupe Ty aktiva, dedopévon

ot yvapilovpe to eufadov . To 1610 woydel Kat ue tov tomo omov p eivar n

OKTIVO TOV EYYEYPULLLEVOD GTO TPLYOVO KUKAOV.

1 I 1
3.0 timog |E= > BynuA = 5 yanuB = > aff nul” | pog diver 1o pfadov, otav yvopilovus

600 TAEVPEG TOV TPLYAOVO KUL TV TEPIEYOUEVT] OE AVTES YOVIOL.

1 ap
4. Me cuvévaopd tov tonwv E = 3 BynuA kel E= % TPOKVITEL 0 VOLLOC TOV NUTOV®V:

- .
= L =7 = 2R |, 0 omoiog eivatl ypricipog yio v exilven evog Tprydvo.
A nuB - mul
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Ocopnpo 1

Av 600 tpiyova  Eyxovv loeg Pacel, T0TE 0
LOYOG TV gPPaddv TOVS 1GOVTOL HE TO MOYO
TOV OVTIGTOL®V DYOV, EVA av £XODV (oo Dy
T0te 0 MOYoS TV epfaddv Tong 16ovTaL e
T0 A0Y0 TOV avTIoTOlYOV facEmV.

Ozopnpa 2

Av d00 Tpiyova (1 0To1adnToTeE TOAYOVEL)
glvar dpole tote 0 Adyoc oV epfaddv Toug
£ivol i60og e 10 TETPAYmVo TOV AOYOL OPLO10-

™Togs.

A (ABT) .2

=

Qzopnpae 3

Av pa yovia evog tprydvou elvat ton 1 A
TOPATANPOUETIKY PE P Yovio evOg
(AL0D TPLYMVOL, TOTE 0 AOYOG TOV - z
Paddv tmv S0 TPLYOVEV eivaticog e | A

TO AOY0 TMV YIVOUEVOV TMV TAEVPHV

OV TEPLEYOVLV TIG 168G 1| TEpATApO- | B
LOTIKES YOVie. \_

Aoknon 1

Na 6silete 0TL(ABID) = p (T-00) = pﬁ(‘c-B) = pv(t-'y), omov p , Pp P, eivol o1 gKTiVES TOV

mapeyyey pappiveov KIKAmv Tov Tpryovov ABIL
Avon
Eivai( ABT )= (AIB )+ (AIl")-(IBT )=

1

1 1 1 1 1
=SyIM+ SBIA- SalK==<vyp + 5Pp,- Sup,=
> S BIA-Sa S Pt SBe-Sap,

1
Epm(ﬁﬂ’-ﬂ)-

G+B+Y—a* at+tPt+y-2a P+y-a

0 —a=
HosT-o=Ty > 2

Erouévarg E=p_(1-a). Opoing kot pe tovg dhrovg dho thmovg.
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Acknon 2

Y& ka0s opOoydvio Tpiyovo ABI (A =90) va dsilete oTip = m , 0mov p 1 aKTiva

TOV EYYEYPUULEVOV KUKAOD.

Avan
i a+p+y 1
Eivai (ABIN) =1tp= f-p (1) v (ABI)= EB}' (2)

o+p+y P-v

1
Ano (1) ko (2) &yovpe: 5[3}': , Pe fy=(atpfty)p & p=

a+p+y -
Acknon 3

Xz ka0z tpiyovo ABI va dzilste dtia = 2, /p P, »0mov pn axtiva Tov eyyeypappivon

KUKLOD K@l p_ 1 OKTIVE TOV TAPEYYEYPAPPEVOD KOKAOV TOV EQANTETAL STV TAEVPA 0.
Avdon

E=1p

Eivan
E=(1—a)p,(doxnon 1)

}Apu E’=pp,t(t—a) ()

Xpnoworowwvrag tov Tomo tov Hpova 1 oyéon (1) yivetau
t(t—a)(t-p)(r-y)=pp,i(1-a)=
= (t=p)(t=v)=p-p, @)

loyvar

(Vi) 200V 205 Jy+4y 20 o xtyz20k v O

Oftovtag X =1- f kary =1 -y and 71 oyéaon (3) &xovpe:

@
-Brr-y 22 J(t-B)(r-y)2t-B-v22pp, TP rY-B-v22{pp, &

a z2p-p, -
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KE®AAAIO 11:KANONIKA HOAYTQNA
"Evo kupto moldy®vo AEYETUL KEVOVIKO, OTav £xel OAEG TIC TAEVPEG 108G Kut OEG TIG YOViES
ioec petadv Toug.

Kdbe kavovicd mohhymvo eivor eyypay o Kot TepLypayipo o€ 300 0pOKEVTPOUG KUKAOVG.
XopuKmpLotikd evog Kavovikol toivydvou - Opopol

K£vTpo 1ov KavovikoD moAvy@vou AEYETOL TO KOG KEVIPO TOV £YYEYPUULUEVOD KL TEPL-
YEYPUUUEVOV 6TO TOADYOVO KUKAOV. A
3

A,

AKTive ToV Kavoviko toluydvov Aéyetal kabe aktiva tov
TEPIYEYPAUPEVOD KDKAOD TOV KATUANYEL GE KOPLPT TO
moAvydvov. Zuviibwg copforiletar pe R 6mov v to whrjfog
TOV TAEVPDV TOV TOAVYDVOU.

ATOGTNPA TOL KAVOVIKOD TOAVDYMOVOU AEYETALT AKTIVO TOV
EYYEYPAUPEVOL KOKAOL. ZuviiBmg cvpBoiileton pe o, _ A, A,

T'ovia Tov Kavovikoh ToAnymvou Aéyetal | yovia mou aynpatiletal and d0o dadoyikeéc
nagvpég tov. ZopPoiriletar ovvnbwg pe . Oheg ot yovieg

7oV Kovovikob Tohvydvou eivan icec. H kdfe yovia ¢, efvon

eyyeypappévn oe (v—2) ioa t6a. (To kabe T6E0 avTioToryst

OE IO OTOLONTOTE TAEVPA TOV TOAVYOVOD).

360°
v

't avtégoybel o timog | ¢, =180° —

(v etvan o aplBpdg v mevpdv oL ToAVYdVOD).

Kevrpiki] yovia 100 KovovikoD ToAVY®VOL AEyeTonl 1) YoVid Tov oynuotiletal and 600
dadoyIkES akTiveg ToV ToAvYdVoD. Zopfokiletan pe @, .

KabBe kevipikn yovia givor enikevipn kot aivel o 16£0, To 0moio aviiotoryel og pin amd 115
i5€g TAEVPEG TOL TOAVYDVOU,

. 360
o, =—

[Ma xébe pio ond 115 ioeg KEVIPIKESG YoViES 1oyDEL 0 TOTOG | &, o6mov v o ap1fpog

v

TOV TAEVPOV TOV TOAVYAOVOL.

H kevpiin yovic kol yovid Tov Tolvydvou eivol tapaminpopatikés dni. | ¢, +d, =180°

Efotepiki] Yyovia 1o0v Kavovikod nolvydvovu Aéyetal 1) onoladnrote yovia oynpatileto
and pio TAevpd TOL TOAVYMVOL Kol TNV TPOEKTOOT] Hieg S1adoy KNG TAEVPAS Tov.

Dieg o1 e€mtepikéc yovieg eivar ioeg petaéd tovg a@od Eival TUPUTANPOUATIKEG TOV
AVTIOTO MV ECOTEPIKOV {TOV YOVIOV.

I tov 810 Loyo 1 e€mTeEPIKN YOVIN 1G0VTAL LE TNV KEVIPIKT YOVIK TOL TOALYHVOL.

-

Ioybetdnh. | . =0,
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[610TTEC TOV KOVOVIKAOV TOADYOVOV,
* ADO KovoviKd ToADy®va pe Tov 1810 aptfpd mievpdy eival dpota.

0

H yovia tov kadevég eivar 180° — 360 , EMOPEVEG £xovv OheS TOVG TIS Yovies {ogg.

O mhevpég tovg elvon avaioyec.
O 070G 0pO10TNTAG TOVG 1GOVTAL PE TO AOYO TOV TAEVPDV TOVG, TO AOYO TOV AKTIVEOV
TOUE, T0 AOYO T®V UMOGTILATMOV TOVS KUL TO AOYO TOV TEPLUETPOV TOVS.

hoyog = Moyos  _ héyog = AMoyos  _  hdyog
OpoLOTNTAG TAEVPDY OTOGTNNATOV OKTIVOV NEPPETPOV
T N - R . @
Ay o, R’ I,

O Loyog Tov gpPaddv TOVE WG YVOOTOV IGOVTAL HE TO TETPAYWOVO TOV AOYOL OUOLOTNTAG.

Myos  _ Miyog )2
sgppadav opowdTTUg

* KdaBe axtiva diyotopel tnv aviictoryn yovVia KOpueng.

Tomor wov auvdLovy Ta oToLYELN EVOS KAVOVIKOD TOAVYOVOL.

a, +—— =R’ | 6mov o, o andoTnpa, A, M Thevpd kot R

KTV TOV TOADYHVOU

(dnA. n axtive Tov TEPLYEYPUULEVOL KOKLOD).

O tomog avtdc ovvdéel v mhevpd pe 1o andotnuo Kot eival moid
XPOIHOG.

P =v-A, omov P m mepipetpog tov v - yovou (moilymvo pe v mhevpic).

E =—P, -a omov E | 1o epfaddv tov moiuydvou.
v v v W
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Acxknon1

o. Na ppe0sin yovia, n kevrpun] yovio Kat 1 EEOTEPIKT YOVIK EVOS KUVOVIKOD:
i. revrayovov ii. dekayovov iii. dmdekay®VOL

B. ITowo kKavoviko v - Yyovo £y yovie ion pe:

i. 120° ii. 150° iii. 205°
v. ITowo Kavoviké v - yovo £y€1 KEVTPLKT] YOVia i6€ pe:
i. 18° ii. 6°

Avon

ool

a. T yovia ¢, evog kavovikoh v - ydvow toyver ¢, =180° —

EVO Y10 TNV KEVTPIKT

e

yovia ©, wydel O, =

.Brotéyovpe:
360° 360°
i §s =180"———=108" xm &5 = =72,
5 5
H emtepir] yovio i0o0Tal JLe TNV KEVIPIKT).

. 360°
ii. =180 ——— =144°

Pro 10

3 0
0= 60 =36°
10
b =36°
iii. ¢, =180° _ 360 =150°
. 360° o
W, = =30
12
¢, =30,
p. i. Etvan
360° 360° 360°
¢, =180" — <120°=180" ——— o ——=00" @ v=6
v v v
Apa 1o 6 - yovo £yeryovia 1200
360° 3
ii. 150° =180° — co = o0 =30° @ v=12.
v v
Anh. 10 12 - yovo £xet yovia 1500,
3 0
iii. 205° =180— €0 =v=144
v
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Enopévmg dev vdpyel v - yovo pe yovia 205°. (npénel 1o v va gival aképaiog).

3 o
¥.Eivar ®, = 6o
v
g0 _ 360° . . A
i. 18" = < v =20 dni. 10 20 - yovo égerkevipikn yovio 18°.
v
oo, 360° . . . .
.07 = < v=00. Eropévoc to 60 - yovo £t kevrpict| yovia 6°.
\Y
Acknon 2

Xe ka0e kavovikd wevrayovo ABIAE va amodeilete 6T

o. kK@ 0z drayaviog yapilerto mevraywvo o £va 1oookeric Tpamello Kal o€ £va 160-
OKEAES Tpiy@vo.

p. amé Ta oyfpeTa, oTe omoia yOPILETAL TO TEVTAY VO pE 600 dray®viovg Tov Tov BEV
£y0vv KOO akpo,To £va givar poppoc.

¥. av Z givar to onpeio topiic e AT pe tn BA, téte eivar AZ" = AT - 7T,

Aven

a. Osowpodpe v draydvio AT tov neviaydvon ABTAE.
Tote av yopilelto tevidyovo oto tetpanievpo ATAE
Kkl oto tpiymvo ABT.
Enedn 1o mevidyovo eival kavovikd Oa woyvet:
AB=BI' =TA=AE=EA.
Agov AB = BT 10 tpiyovo ABI sival 1cookeris.
Axoun emeldn 1o mEVTAyOVO eival Kavoviko Do gival
eYYpayLLOo 6E KOKAO.

Etvar TA = EA cuvenmg TA=EA . Av ooy pEpovpie
fonfntikd v AA o1 eyyeypappéves yovieg TAA.FAA 0Oc eivar ioeg. Enopévag AT //

EA yiati éyouv 116 evTog eVOAAAE Y@VIES TOVG FAA, EAA ioec. Apato ATAE eivon 1600KehEg
Tpomedio.

B. ®copoipue t1g Sraydvieg AT, BA tov kavovikod mevto-
yovov, ABTAE o1 onoleg £otm 611 tépvovtal oto Z.
Opowa pe 10 mponyoOEVO EPMTILN LTOPOVUE VO o=
nodeifovpe 61 AT // EA kot BA // EA. Apa to te1pd-
nhevpo AZAE eivan mapaiinidypoppo.

Emeldn) axopn woydel AE = EA counepaivoope 611 10
AZAE givan poppog.
v. [Tapoatnpovpe 6T ta tpiyova ABT, ZBI £yovv ) yo-

vio Tovg r KOV Kot £| = é] (eyyeypapupéves mov
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Baivovv otaicatoée BI.TA avtictoyw).

E:£<::> BI* =AT-ZI
' BT
10 TPONYOUEVO EpdTN A amodeifape 0Ti To AZAE eivan popfoc. Apaioyiet AZ=AE=BI"

Apa oy0et ABT ~ ZBT xat gyovpe

Ko tekevtaio wwotta yivetar AZ =Al-Z0,

Aoknon 3

Av £vo Kavoviko v-yevo sival wepryeypoeppiévo oe Kokio (O,p) ko eyyeypappévo ot

KUKLO0 (O,R) Ka 0, EiVAL TO GTGCTILO KOVOVIKOD V-YOVOD EYYEYPUPPEVOV GTOV KUKLO

(0,p), va dzigeTe 6Tt Rt =p°.

Avdon

I'vopilovpe 10 Bedpnua “Av 600 Kovovikd ToAdyOVH

£xovv tov id10 apipd mhevpdv, eival dpowa kat TOTE 0

A0Y0C opo10Thg TOVg £ival 160 e T0 AOYO TOV UTo-

CTNUATOV TOVG KU HE TO AOYO TOV AKTIVOV TOVG .

e TO KOVOVIKO V-Y@VO OV EIVOLL TEPLYEYPULUEVO GTOV
kOKkho (0,p) kot eyyeypappévo otov kbkho (O,R) £xer
axtiva R kot anéotnpa p.

e To xavoviko v-yvo mov eival eyyEYpappEVO OTOV KO-
kAo (O,p) £xet axtiva p Kot amooT i o,

Zoppova pe 1o Dedpnpa ta 500 Kavovikd v-yova eival

OO0 KOl 0 A0Y0G TOV ATOGTUATOV TOVG £IVEL 160G PE TO LOY0 TOV aKTIVOV TOLC.

Anhadn €xovpe:

P _R < Ra, =p°
a, P
Acknon4

Na deyyrei 6tito epfadov E, evog kavovikoD 2v-yovov eyyeypoppévov og kokho (O,R)

givan E,, = ;PVR omov P eivon n) mepiperpog Tov kKavovikov v-ydvov aktivag R.

Avon

‘Ect® AB o tievpd tov eyyeypappévon otov kvkho (O,R)
Kovoviko¥ v-ydvov. Tote Ou oydet AB=4,,.

Ene1dn| 1o kavovikd 2v-yovo eival eyyeypappévo otov idto
x0kho (O, R), av M givar to péoo tov t6Eov AB O woyder
AM=MB=4,,.

Onog yvopilovpe n OM eivar kabetn omv AB kot diépyetan
and 1o péco g H.

Enopévog to tpiyovo OAM £ye1 epfado:
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AB 1 1

(OAM)=10M-AH="10M. = AB-OM =17, -R.

2 2

Apa 1o epPado E, tov kavovikod 2v-ymvov sivai:

E,, =2v(0AM)=2vi2, R=1vi, .R=1p R
4 2 2

~
Y,

Mrjkog kdKhov |- ) L =2aR

. g 5 / o nRpu

Mnkog t0&ov =] =

1Kog 7650V W 180

Mkog to&ov o rad Q/ {=0-R
TN

Eupaddv kukhikod dickov IF\ o E =nR’
_

_aR’p

Eppadov kokhikos topéa |’
360

YR

o rad 1

Eppadov kuxiikod topéa o rad E=—0oR’

-

[vv]

Eppadov kukhtkod TUALOTOC E=E  om-E;ion

7o )
9
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B. AYMENEXZ AXKHZIEIZ

Aocknon1

To prikog £vig T6&ov KOKkAov pe axtivae R = 12 givar S = 37, Na Ppeite mocov porpav

civar totoCo.

Avon

An6 v Beopia yvopilovpe 6t to pikog S evog toov p? kokhov aktivag R, divetal amd
nRu

TOVTOMO: S=—F
180

12
Apa pe avukatdotocn 6mov S =3n ko1 R = 12 naipvovpe: 3w = HISOH eu=45".

Agknon 2
Aivetar £vag kokhog (O,R) kar dredojika ta onpeia Tov A,B,I, @ote va sivan
AB=R+2,BI'=R\3. Na Bpedodv Ta pikn Tov 100V AB.BT ki TA ¢ ouvapnon
100 R.

Avon

Onog yvopilovue éva tetpdymvo kKat £va 100TAgvpo Tpiymvo
A, =R\2

A, =R3
Zvprepaivoovps Aoudy 6trotyopdés AB, BTN tov kdkhov (O,R)

etvon TAEVPES TETPAYDOVOL KOL1G0TAED PO TPLYDVOL, EYYEYPOLL-
péva oTov KOKAO 0utd avtioTotyd.

-~

gyyeypaupéve o kukio (O,R) éxovv mhevpéc:

~ - . . - ; - _ 0
Ene16m 1o tetpaymvo £xel KEVIPIKN yovia , =90° kal 1o

AB =90°

—_—

1GOTAELPO TPIYWVO E)EL KEVTIPIKN YOVid c‘n: =120" cvunepaivovpe otL: {
' Bl =120°

Ao v feopio yvopilovpe ou to pikog S evog toov p’ koxkiov axtiveg R, divetal amd

Tov thno: S = Ry .
180
= Apa to pfKog tov t0&ov AB givau: S, = ™R90 -Ir
180 2
* To pikog tov t6&ov BT civou: S, = HII{SISD :277:

« To pijkoc 0 toZov TA emerdy woyder: TA =360° — AB—BI =360° —90° —120° =150°
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naR150 _ Sn R

eivow: S, =
180 6

Acknen 3

Aiverm évag kbkhog (O,R=1) kar éva tetpayovo ABTA pe
migopa l, roro0eTnpévo, 6TMOS QUiveETUL 6TO YN i. ZTpé-
QOoUVNE TO TETPAY®VO YOpo amd To onpeio I’ katd T @opa
GTPOPIS TOV HEIKTAOV £VOC poioyrov péypr to A va yiver
anpueio Tov kKukhov. Na Bpe0ei To pijkog Tov T6Z0v mov dra-
YpapeTOL 0o TO A.

Avon

‘Eotw A", B", A" o1 véeg xopug£g tov tetpaymvov ABTA dtav
oTpa@el YOpo amd 1o onpeio I' (Bhéne oynpa ii).

Mapoatnpodpe 611 To nTovpevo 16&0 AN avnkel otov k0kho pe kévrpo I kot axtiva AT,
Apovn AT eival d1aydVIOE TOV TETPUYOVOL, E(OVUE!

AT=AB2=12=42. 4

Onog yvopifovpe n tievpd Kavovikob eéaydvou eyyeypapL- LA
uévov oe kokho (OR) eivar A, =R . As”

Enedn howodv ioyver Bl =TA" =R cvunepaivovpe 611 ot yop- Soe

iy o . o B/ O

0éc BIL TA” etvan Sradoyikéc mhevpéc Kavovikov eéaydvon y
eyyeypappévon atov kukro (O,R). Apa nyovia BTA” givan B T

yovia KevovikoD e5ay@von Kol 1oy 0EL: (Zyua ii)

Ao A 3 0
BrA =¢6=180°—°T0=120°

Ene161 01 S1aydVIES TOV TETPAYOVOL SUOTOHOVV TIG YOVIES TOV, EYOVHE: (GO i1)

ATA’=BIA—ATB—ATA’ =120° —45° —45° =30°-

n-AT-30 w2

Enopéve 0(’)"0;@{181 KOG S=
TOH §TO T0G HEL HNKOQ 130 6
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AXKHXEIX AIIO TPAIIEZA GEMATQN

Keodhoio 7o: Avahoyieg Tpdanelo Bepdrov — B Avkeiov

Ofno B

AXKHZIH Bl (18975)
Ocmpodpe piyovo ABI pe AB=9 ka1t AT =15. And 10 Pupdkevipo © Tov
PLY@VOL, QEPOLLLE EVBeild £ mupdAAnAn oty mhevpd BT ., mov tépvel 11 AB ko AT
oto onueic A kol E avtiotoryo.

=2

- . AA 2 AE
d) No amodeilete 0Tt — = — Kol
. AB 3 Er

Movaodecg 15
B) No vrohoyicete 1o (KN TOV TUNUdTOV AA kot TE.

Movadec 10

AYIH

T

/ u -e\_“" . 'E\A

AM==zx

. . . . . . . . . 2
To Buplikevipo evog TPLYMVOL EFEL TNV 1810TITO VA UNEYEL OO TNV KABE KOpLOT TU 3

™mC avTicToyNG Slapécov.
Onote, av AM =x . 10T 0@ov T0 @ eivon Popikevipo tov ABT ko1 11 AM givan
O1A1LEGOS EYOVLIE:

b b
AG zéAl\-'I = AGO zéx Kot OM = ]?Al\I = OM Z%X

o) Amo Tig mopdrinhes kot BM . pe tepvopeves AB kot AM . and to fedpnua Ooin
£YOV]IE.

2
AN A®  AA 3T JAA 2
== o =l5=3 O

AB AM AB x |AB
Ao Tig topdainieg E@ kot I'M . e tepvopeves AT kot AM . and to Oedpnuo Oain
£yOLLIE,

[SER NS
>

AE _A® _ AE
ET M ET

=3 =222 (2)

AE
ET

o | —
o
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B) ‘Exovpe.

(]):E_giﬁzleZQ._:Ag_ﬁ
AB 3 9 3
Rl
£ ' 2 ' 3 5
(2]:2:23@: +1:>£:_:>1_:§:>E1":15.l:>]5]":5
ET ET 1 EI 1 EI' 1 3

Aocknon Al (18994)
Ity mhevpd AB  mopoiinioypdupov ABTA Bsmpovue onueio E TET010 GOCTE

! y : . . . 1
BE = 5AB KoL oV mhevpd AL Bewpodpe onueio Z TtéTo0 MoTe AZ :531". Av 1
dloydviog AT Téuvel ig AE kot BZ oto onueic M kot N ovtictotyo. va anodeilete
otL

a) AM=TN =2MN
Movadeg 13

f) MN = %Al"
Movadeg 12
AYIH
A E B
M
A Z - F

o) Eyovpe 611 To ABTA eivon nopoiiniéypappo= AB//AT' = BE//AZ (1)

az-tur

1 AB=dI" 3 .
BEZ—%AB = BEZ?AI— = BE=AT (2)

And ne oytosc (1) xor (2) épovue o6m 1o tETpdmievpo BEAZ  givan

nopaiinioypapo apoe AE//ZB=ME//NB (3)
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BE = %AB = AB=3BE (4)

161, 610 Tpiyovo ANB., Aoym g (3) égovue (Topiopa cerida 152)
AM AE AM AB-BE®WAM 3BE-BE
== = = = =
MN BE MN BE MN BE

AM 2BE AM
= = =
MN BE MN

—2= AM=2MN (5)

‘o TeTpdmievpo BEAZ eivar mapuiinidypoppo = AE/ /ZB = AM//ZN  (6)

AZ :%AF = AT =3AZ (7)

‘Etot. oto Tpiyavo ANB . Adym g (6) EYOVLIE:
IN TIZ IN AI'-AZ D TN  34Z-AZ
—=—= = = = =
MN A4Z  MN AZ MN AZ
IN 24Z IN
= = —
MN AZ
A6 Tic oyéaeic (S) xot (8) &xovpe,

AM=TIN=2MN (9)

=2=TN=2MN (8)

B) Eyxovpe:

)
AM+MN +IN +AT'=2MN + MN + 2MN = Al' = 5SMN = AT’ =

KE®AAAIO 9

MN =—AT

| —

AYKHZIH B2 (19001)
Ta pixn toV TAsvpdv Tpryd@vov ABT sival 0=8. f=6 ka1 y=35.
o) Na anodeilete 6T To Tpiymvo eivon aupioydvio.

(Movadeg 11)

B) Na vroAoyicete Tig mpoPoirég g mhevpdc AB onic mhevpég AT o1 BT

(Movadeg 14)
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AYIH
o) Eivar.
o’ =8"=64 ko1 Py =6"+5=36+25=61.

dnhadn o > pPy7. onote A >90° dpa to Tpiyevo ABI eivar apfivydvio.

B) Eme1on A >90° an6 m I'evikevon tov ITuBayopeiov BempUaTog EXOVLIE:

A
/b. A
P e ™
Ay .
. P N
b // \“\
Aot g,
V4
e
i ™~
. .

i 3

/// .

K at

/‘fr’/ .
7 ™,
Vs e,
V4 ™
.
B / E:‘ L2 o

o = B+ 2B AA. 6mov AA  poPoiiy e AB =y oty mhevpd AT, dpo eivor:

|

2PAA= o’ - BP-7 0 26AA= 8°-6-5=64-61=3 1 Ap=- =i

2

Opowa ov BE 1 apoPoin g mhevpdc AB = v oty BI' 101¢:
B> = o’ + - 20BE. yati B < 90°.

apa
, - a 53
20BE= o’ +y- B> 1| 28BE= 8 +5-6"= 64+25-36=53 1§ BE= 2
16
AXKHZIH B3 (19005)
Xe Tpiyovo ABT 1) 6130TOUOC TG YOVIOG A Téuvel v mhevpd BT ge onueio A. tétoto
. BA 3
OoTe — ==
AT 4

o) No urmodeilete 611 AB = %Al‘

(Movddec 12)
3 o 5 . . ; .
B) Av emmiéov woydel 6011 BT = IAI— . vo eCetdoete av 1o Tpiyevo ABT eival

opBoy@vio. No 01ke10 o Y1|GETE TNV WLEVINGT] OUC.

(Movddec 13)
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AYZIH

o) L1o tpiyevo ABI 1) AA givon ecmTepKI S130TON0C NG Yoviag A . dpa 1oyverl 1)
avoioyio:

AB _AB

AT AT
Omnote,

.

R
/

/

B) Eneidon AB

Z AT ov urepaivoope 0Tt AB < AT kot agov BT = — AT TpoKUTTEL OTL
BI > AT.

Apa AB < AT <BT. onAodn n BT eival ) peyaiitepn mievpd tov tprydvon ABT.
Enmopévac:

, , (3 Y , , .25
AT? kot AB? + AT =L1Ar] A = 2 AR 4 AR = 2 A2

Onote AB? + AT? = BI? dpa 1o tpiymvo ABT eivat opBoydvio omtd To avIiGTpopo Tov
[TvBayopeiov Bempruatog
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Ospa A

AYKHYH Al (18985)

Y& koKA0 KEVIpov O Bempoipe 600 yoposc AB kat I'A mov tépvoviol oe Eva anueio M.
o) Av 1o onueio A efvan péco tov toZov T'A, va amodeifete 0Tt

1) Otav 1 xopon AB eival kGbetn atn yopd1) TA. tote AM-AB=AT 2

(Movddec 8)
11) Otav 1 yopon AB odev eivar kdBet ot yopdn TA. woyver n oxéon AM-AB=AT % Na
C1TIOAOYMGETE TNV UXAVINGT) GUC.

(Movddeg 9)
B) Av yio Tig xopdég AB ka1 TA wov tépvovtal oto M ioyvet 61t AM-AB=AT 2 vo
amodeifete O6T1 TO aneio A gival pégo tov 1650w TA.

(Movddecg R)

AYXH

o) 1) Exovpe, OI'=0A (1). o akriveg r
TOV KUKAOV.

Ene1dn A eival to péco tov TA ExovLE

TA=AA=TA=AA (2).

Apa amo (1).(2) éxovpe, 1 OA eivol
pecoxkdBetoc e I'A Gpa OA L TA (3).
Oumg amd my vadbeon yvopilovpe 6Tt
AB1TA (4).

ATo (3).(4) exovpe, OA//AB ko A
emeldn £yovv Koo onpeio ta onueio
A.0.B cival cuvevBeloxd oniadn . AB

A I3 A
givol G1APETPOS TOL KOKAOL dpa 6To opBoydvio Tpivavo ABT [ I'=90° ] . TO T

I'M 8a eival To Vyoc Tpog Ty vIoteivovsa AB dpa AT? = AM - AB.
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i1) Onegyyeypoupéves yovieg B ko1 ATA Paivoov ota ico 168a AT kot AA ondte

B=ATA=B=ATM ().
A
‘Etot ta piyova ATM ko1 ABT eivat opota yioti £govy ko), v vovia A Kot
B=ATM (1) dpo Ba Eyovv TIC UVTICTONLES TAEVPES TOVS VAAOYES ONAUST:
ﬂ:ﬂ:;&rf - AM-AB
AT AB
Apan oyion AL’ = AM - AB 1oydet kot 6Tav ot xopdéc AB kat TA Sev eival kGOeTeC.

? AM : A i .
B) Av AT" =AM -AB = % = % (1). Hyovie A eivor kown) ota piyove AT M

kol ABL kol mepleydpevT) OTI¢ avaloyes mAsvpEg NS oyéong (1). dpa ta Tpiyeve ATM
ko1 ABI eivon oot oo te Bo Eyouv Kol TI¢ GAAEC Y®VIEC TOVG 10¢ Nia Tpog [ia

ODVETMC B=ATM=B=ATA xu eme1on o1 yoviec B ko1 ATA givon eyyeypolllEVES
10 avtiotoryo t0Co Al kot AA Ba eivar ioa onAadn To onpieio A gival To LEGO TOL
10Zov TA.

Keodhaio 100: Eppada Tpdanela Bepdtov —B™ Avkeiov

«O¢pa B»

ASKHEIH BI (19028)
Aivetar 1cookerég Tpanélio ABTA (AB||TA) kot BE 1o vwog tov. Av eivar AB =3,
I'A=7xonBI'=4 101,
o) Na amodeilete 611 BE = Zﬁ
Movadeg 12

B) No vroioyicete to ufaddv tov Tpry@vov ABT

Movadeg 13
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Avay
A AB=3 B
Br=4
y [{] | N
A K Ar=7 E r

o) 10 1000oKeAEC Tpuméllo ABTA @épm ta vy tov AK kot BE (

AK I TAxen BE L TA)

Tuykpive ta opboyovia Tpiveove AAK ko1 BET, (I& =E= 90°)

(1° ototyeio) AA =BT (0@ob amd vrdeon to Tpunéllo sival 1G00KELES )

(2° atoygio) A=TI" ( mpookeipeves yovieg g faong tov 10ookehovg tpaneliov)

Apo gmd KpIfplo 1G60TNTeC opfoydviev Tpiy@vev To 600 opBoydvia Tpiyava £rovv
MV vroteivovca Kol o ofeio yovia aviictoryo iceC o mpog wio dpo  eival ico
LEMOpEVmS Ba xovv Kot To vdlowte. aTotyEid Tovg ica oniudn AK=EI (1).

Ta kdBeta Tuuoto AK L TA ko1 BE L TA petald tov 600 nopuiinlavAB || TA
eivan ico dpa AK=BE ko1 mopdiinio e@ocov eival kdBeta oty ida evbeia (TA)
emouévag to ABEK sivol mupoiinAdypallllo Kol N0 £xel [ia yovia opbn K =90°
eivor opBoyaovio dpo AB =KE agpa KE=3

&
Opoc: TA=AK+KE+El<7=ET'+3+El ©@4=2-E o E['=2
210 opBoyovio Tpiymve BET e E =90" oo TTvBayopelo Bempnua Exm ot

BE’+TE =Bl @ BE’+4=16 = BE’ =12 = BE12 = BE = 2./3

B) ®épo TH L AB
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/

& [ [ .
A K AlC=7 E r

To ABT &yet vwoc HI' . agpov TH L AB. BE L TAkar AB||TA tote BHIE eivat

opBoydvio dpo. HI =BE omdte : HI =2 3 ( A0y® TOL O)

Apa to gufadov tov Tprydvov ABT eivar :
. 3.2.4)
AB-TH _ 3 -3.3

2

(ABT) =

Kepdlao 100: Enfadd Tpanelo Bepdtmv — B Avkeion

«Ofpa A»

AYXKHEIH Al (19022)
Advetar tpiyeovo ABT eyyeypapévo o kikho (O.R) 161010 HGTE VU 1GYDEL
20° =p% + 7. Av 1 npoékToot TG Sopécon Tov AM TE[IVEL TOV TEPIEYPULLEVO KUKAD

G610 anpeio P . vo amodeilete 611 :

o) 1, :g
(Movadz 8)
B Mp=2Y3
6
(Movadeg 8)
¥) (ABT)=6(MPT)
(Movades 9)
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AYIH
o) Amd To TpdTO BEdDPNLL SIOUEGHV

ato tpiyevo ABI &yrovpe :
2 2

B +y" =2p,’ +% <20t =2p° +D;— =

3’ , 30’ N3
¢ Qilu*:i@uuzg.\f
2 4

B M :
B) Ot yopdéc AP xut BI' tov wdKhov \l/
TEpvovior oto M dpo  to  Bsopnua

2111:

a

TELLVOLLEV®V panilol £YOVLLLE P
o3 \poto
= i MP=—
4
o’

o 1 -
eMP=——4 omp=2% —\mp-_% QMP:%

o3 403 23
2

v) H AM eivan diapecoc oto tpiymvo ABI . ondte (ABIN=2(ABM) (1)
To piveove AMB kot MI'P £yovv T1C yovieg Af[BTlgz_[P 10EC O KUTUKOPLOTY .
o3
(AMB) MA-MB _ (AMB)

(TMP) MP.-MT _ (IMP) o3
6

Onodte =3

2|2 (e

Apa (AMB) =3 (MPT) (2)

Améd tig oyéozic (1) kut (2) mpoxdntet 011 (ABT) = 6(MPT)

72
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Keodlowo 11o0: MEtpnan kokhov Tpanelo Beparov — B Avkeiov

Oipo B

AYKHIH BI1 (22295)
Me é&va GOpe IKOVS ¢ KUTUOKEDALODLIE £V KAVOVIKO eCdymvo.
o) Na exQpdoete TV Thevpd T00 EEUYOVOV (MC CLVAPTIGT TOL C .
Movadeg 10

2

B) Na amodeilete 611 To epfudov Tov eE0YOVOL 1GOVTAL LIE

Movadeg 15

AYTIH

@) Ecte kg 1 TAELPE TOV KOVOVIKOD ECAYOVOV. e,
To [KoC Tov GUPLLOTOC 1GOVTAL [LE TNV TEPILETPO

TOL KOVOVIKOD eEay@VOV. dpa.

C
6'}‘6 ZCQ}\.G :E

B) T'vopilovpe 611 10 eUPfaddy evOc KOVOVIKOD
TOAVYMVOL TAEVPAS V 1G0VTAL JIE TO [1IGO TOV
YWVOLLEVO TNG TEPUETPOL TOV EMH TO UTOGTNLE TOV.

nradn E, = %P\,av o

Gp0 Y10, TO KOVOVIKO E0YMVO £)OVIE
1
E.,=—Pua
6 66
2
H repipetpog tov Kovovikov e{ay@vov mpogavd 1oovTal i P = ¢
H mievpd Tov Kovovikob eC0y@VoD 1600TAL LLE TV OKTIVO TOL TEPTYEYPULLUEVOD TOD
KOKAOQL, onAaon Ag =R .

To ordaTe ToV KuvovikoD eZay@vov 16o0Tul JIE
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[~
R 1B 5P o

2 2 2 12
Apo cOUEOVA LLIE TOV OpYIKO TOUTO ival

U

1 1 3 3
Eﬁz_Pﬁaﬁz_'C' =
2 2 12 24
AYKHXIH A2 (22303)

Avo icot kokhot (K.R). (A.R) tépvovtal ot anueio A, B, 6neg @aivetol 610
TOPOKATH YN Kal £xovv didkevipo KA = R\/g .
d) Na Bpeite ™ yovia KAA
(Movadeg 7)
B) Na Ppeite g cvvaptnon g oktiveg R 10 epfadov:
i)  Tov tetpamievpon AKBA.

(Movadeg 10)
il) Tov oKIEGUEVOL LVIGKOD.

(Movadecg 8)
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AYLIH
a) 1% Tpémoc E@opuolovpe to vopo temv cuvnitévav (§9.4) ato tpiyovo AKA:

KA2=AK? + AA2 2. AK - AA - cuvK AA =
—3R2=RZ+R*-2-R2.cuvKAA
—R?=-2.R’-cuvKAA

= GUVK;{A = —%
-~ i
= cuvKAA = —UDVE

{ ‘J'[\
‘JT__
3

= cuVvK AA =Gy

= GUVK;&A = cruvz?n

KAAGT A~ Op

= KAA="Fi KAA =120°

By i) 1% Tpémog

- ~ 3

Y10 opBoyavio tpiyeavo AKM eivar AKM =90° —KAM =90°—60° = 30° (4) ondte 1
ATEVOVTL OO cv Ty KOst mAevpd Ba 1000 TaL [IE TO GO TS vaoTeivovaag (§5.9),
mladi AM = =% )
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Eniong. yvapilovpe 611 1 didxevipog KA eival lecokdBeToC TG KOS 1opong TmV dvo

©)]
KOKAV (§3.16), omote M péco g AB (6), ondte AB=2-AM=2 % =R (7)

-
Tote. 1o tetpanievpo AKBA. mov &yt kdBeTeC draydviong (2). Ba &yxet epPfudov mov
otvetat amd tov tomo (§10.3)

(M 2,13
.3,-8, :%-AB-KA:%-R-\BR:R V3

(AKBA) = -

!
2

nR%60 _ \BR® _2n-343 .,
360 4 12

E =nR2—EKT=%ER2

Mnv

ii. Eg =(KAB)—(KAB) =

OEQPIA: OI ZTHMANTIKOTEPEX AIIOAEIZEIX
KE®AAAIO 9
OEQPHMA (1)

Av og éva opBoydvio tpiyovo ABI pe A=90° kon AA 10 VYOG TPog TNV LITOTEIVOLGQ
r
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1GYOOVV:
AB® BA
1. AB*=BI'BA, AT?=BI'TA 2. —=—
AT? TA
3. AA’=BATA 4. BI?= AB®+ AI'”
Améoatn

A A A A A A
1. Eivar ABT = ABT” 81611 A=A=90°, B=B(xowvn)

Apa &:EQABZ =BI'-BA
BA AB
Opoimg A]ABFzAlé‘Adpa A’ =BI'-TA

2. Eivaw

= — = —F=—
Al BI'-TA Al TA

AB’ =BI'-BA| AB®’ BI''BA _AB? BA
Ar'* =BI'-TA

A A A ~
3. Eivor ABA =~ ATA, AAT = AAB =90°
AAB =T (=90-B 1} yovieg pe mhevpéc kabeTeC)

Apa Mzgamz =BA-TA
BA AA
AB? =BI'-BA

4. Eivm Al =BI-TA
BI'-(BA+TA)=BI-BI =BI*

}:>AB2—|—A1“2 =BI''BA+BI' TA=

OEQPHMA (2) (AvticTpogo tov I1.0.)
Av cg Tpiymvo 1oyvet AB*+AI*=BI” 161¢ 10 Tpiyovo givar opBoydvio e A=90°

Anooeitn
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Bempovpe ophn yavia yOy kot otig mAevpés g Oy kot Oy maipvoupe avticToya
TUNHLOTOL

OA=AB (1) xon OE=AT.(2)
To OAE givat opBoydvio dpa amo I1.0. éyovpe

AE’= OA*+OE* =

=AB*AI’= (amd (1) KAI (2))

=BI? (amd vdOeomn)

Enopévag ta tpiyova ABT kot AOE givan ioa (Yot AB = OA, AI' = OE KAI BI' = AE)
apo kot A = O = 90°,

OEQPHMA (3) (evikevon I1.O — ociag yoviag)

To tetpdywvo pog mhevpdg mov Ppicketal amévavtt amd ofela yovia gvog Tptydvov, givar
ico pe 10 GBpoloua TOV TETPAYOVOV TOV dVO GAA®V TAELPOV EANTTOUEVO KATO TO
SuTAGo1o yvopevo g Ldg ent v Tpofoin TG GAANG TAve ¢ ATy .

Améoatn

2,

E

Ao 1o opboydvia tpiyova ABT kot ABA pe gpappoyn I1.09. éxovpe

o = AB*+AI (1) AB? =v* — AA? (2)
o avI<1t AT =B — AA
e avI>1" AT = AA- B

Kot 6T1g 500 meprtdosic A = B2 +AA%- 2BAA (3)
And (1),(2) kou (3) €xovpe

o =y = AA? +B? +AA%- 2B AA = BHy2-2BAA
e avI=1" 10 A cvpmintet pe to T dnhadn AA=P kot B>+y°-2PAA=y*-B*=a’.
(3
Xg ka0 Tpiyovo ABI 1oyv0ovv 01 160dVVapicS:
1 & >B+y A>T

2. < BP+yt o A<l
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Amodeién

1.’Eoto A >1" t61e amd ™ Tevikevon tov I1.0. &yovpe o = B2+ y>+ 2PAA > B2+ 2
VTIGTPOPOG E0Tm o > B2+ y? 1ote o sivan A>1" yiari av A < 1" 0a givon o < pHy?

OV €lvoil ATOTO.

2. opoimg.

OEQPHMA (5) (Awwpécmv)

1. To éBpoiopo TV TETpayOVOV dVO TAELPOV €VOG TPLYdVOL glvan {Co e TO
SAGC10 TOL TETPOYDOVOL TNG SAUEGOV OV TEPLEXETOL OVAUESH OTIS 6VO
AVTEG TAEVPEG AVENUEVO KOTA TO GO TOV TETPAYDVOV THG TPITNG TAELPAC.

2. H dwpopd tov tetpaydvov 600 TAEVPOV €vOg TPlYydVOL &ival ion pe to
SumAdio1o yvopevo g Tpitng TAevpdg el v Tpofoin g dlopécov Tave ¢’
QLTHV.
Anooeitn

‘Eot® tpiymvo ABT kot AM=p, kot AA = v,
Av AT>AB 10 A Bpioketon petaéd tov B kot M kat AMI™>1" evis AMB<1"

&

L
B a M r

A
Yt0 AMIT and Osdpnpo appreiog yoviag Egovpe:
AT?=AM?*+MI?+2MI'MA (1)

A
Y10 AMB a6 O@shpnpa ofeiog yoviag égovpe: AB> = AM*+ MB? — 2 MB MA (2)

(MB=MT)
(1)+(2) = AT'*+AB?=2AM?+2MB?+ 2MI' MA - 2MB MA =
(MB=MTI"/2) BI' 2
=2AM?+2MB?+2MBMA-2MBMA = 2 AM*+2( = =2 AM?+2 =
2 2
2 2,.2 2 a
2 AM” + = B+y"  =2p,+ E3

BI'
1)-(2) = AI?—~ AB?=4 MBMA =4 — MA =2 Bl MA =2 a MA. = [3*-y*=20. MA
2
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OEQPHMA (6) (ténvovoec KVkiov)

Av 800 yopdég AB, I'A 1| o1 mpoekTdoelg Tovg Tépvovtal o€ £va onueio P tote woydel PA
PB =PI' PA

Anooeitn

r
oxrua 1 oynpo. 2
A A
etvon PAI" = PBA ywoti oto aynua 1 yoti 1o ABAI eivou eyypawiuo kai kabe
PI'A = PBA ko eCwTeEPIK TOV YwVia Vol 10N LE THY OTEVAVTL EGWTEPIKH).
P{;F = PI?A oto aynua 2 yioti givar eyyeypopiEves oo foivovy ato 010
PATI = PAB ko 6¢o.
PI'A = PBA
PA  PI'
gmopévag woydel o1 — = — <> PA - PB=PI" - PA
PA  PB
OEQPHMA (7)

Av and éva eEmtepcd onpeio P tov korhov (O,R) pépovpe to epamtopevo tufpa PE kot
o tépvovso, AB tote 1oyvet PE?=PA PB

AméogiEn
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dépvovpe v gubeia PO mov tépvet Tov kOdkho ota I kot A. Av PO = 6 161¢

oyvEL PAPB=PI'PA=(§-R)(+R)=8°-R? (1)

omd o ophoydvio Tpiyovo PEO omé to I1.09. éxovpe PE* = PO* — OE? =8~ R? (2)

an6 (1) kon (2) PE?=PA PB

KE®AAAIO 10
OEQPHMA (8)
To eppaddv evog opboymviov 16oHTAL e TO YIVOUEVO TOV TAEVPDV TOV
Améoatn
E 7 "‘Ecto éva opboydvio ABI'A pe AB=a kot AA=P.
H [poekteivoupe tnv Thevpd AA katd tpunpo AE=a tv AB
katd BI=p kot oynporifovpe 1o tetpdyovo AIHE pe migvpd

o+p.
g Eivot (AIHE)=(a+p)° (1)

Ta AT'ZE xon BIOT etvon tepdyova kot To opfoydvio '®HZ
eivan ico pe to ABI'A dpa
(ATZE)=a*, (BIOI)=B? (I'®HZ )= (ABI'A) 2

Kot (AIHE)=(ABT'A)+T'®IHZ)+(BIOT)+(AI'ZE)

amo (1) ko (2) éxovpe: ((x+[3)2= 2(ABFA)+(12+[32 = (x2+[32+2a[3=2(ABFA)+a2+BZ -
(ABTA)=ap.

OEQPHMA (9)

To gpfadd evog mapaAnroypappov 16ovTaoL e TO
YWOLEVO TNG ULOG TAELPAS €L TO VYOS TOL r
OVTIGTOLYEL OTNV TAEVPA VTN

AnooeiEn B

‘Eocto mapoarinioypapo ABTA xor AZ 10 Hyog mtpog
v mAevpd BI'. And to A pépvovpe AH kdBetn otnv z
BI'. Tote to tpiyova ZBA kot HI'A givar ica (Z = H = 90°, ZB = AT ko1 By = I'; evtog
€KTOG KO ETL TOL AVTA)
omote (ZBA) = (HI'A) (1)

@
Eivat (ABTA) = (AZT'A) - (ZBA) = (AZT'A) - (ATH) = (AZHA) = AA AZ =BI' AZ.
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OEQPHMA (10)

To euPadd evog Tprymdvov gtvot 160 pe TO NULYWVOEVO
H0G TAELPAG EML TO AVTIGTOLYO VYOG,

Améoatn

Me mhevpég AB kat BI' oynuatiCovpe to mop/po ABT'A. B i r
Eivor (ABTA) = a v, (1)

Onog ta tpiyova ABT kot AT'A givar ica (AB =T'A, BI' = AA kou AI" xown) ondte (ABT)
= (ATA) 2)

1(2) 1
Eivar (ABTA)=(ABT)+(AT'A) = o v, =2(ABT) => (ABI)= 5 v

OEQPHMA (11)

To gpufadod tpaneliov wodTon pe To yvopevo tov nuadpoicpotog tov Bdoemv ent To HYog
TOV.

Améoatn
Oeopovpe tpanélio ABIA(BI//AA) e Baoceig BI'= B kot AA = B kot vyog v.

, , , 1 1  (B+pv
dépvovpe ) dwaydvio AT 1ote (ABT'A)=(ABI)+HAL'A)= E Bo+ E Bo= — ywti To
dvo tpiymva £xovv To 810 VYOG .

Aldor TOTor Yo epPado Tprydvov (12)

R 3 o B oy o ey =Lf+7

Amooatn

I'vopilovpe 0Tt V= 2 Jta—a)(T—B)(t—7)
o

1 1
Apo E= 2 av,=7 S\/r(r—a)(r—ﬁ)(r—v) = Jit— )T —P)T—7)

OEQPHMA (12)

E=1p 6mnov pn axtiva Tov yyeypappévon
KUKAOL TOV TPLYM®VOV.

Anooeitn
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‘Eote tpiymvo ABT kot o eyyeypappévog korkhog ov (I,p). Pépvovpe ta tufpoto 1A, IB
kot IT" . Ta tpityova IBT, IT'A kot IAB “oyovv 1o 1610
VYOG p, omOTE EYOVLLE:

E= (ABI)=(IBD)+(ITA)+(IAB)=

1 1 1 1
==—op+=Pp+=yp==(a+P+y)p=
5P ZBp 5P 2( B+7v)p

1
:—2 =
2 Pp=1p

1
E =§ﬁvnuA

Anooeitn

Av A<IL 16t¢ and 10 opboydvio ABA mpoxdntel 6Tt v, =V -MUA

Av A>1L t6te and 1o opboydvio ABA mpokintet 6Tt
v, =y MuA, =y -Mu(180—-A) =y -nuA

"Etot kon o115 dvo mepurtdoelc: E = %]3 v, = %By ‘MuA
OEQPHMA (13)
Av Yo tpiyova égovv loeg Bdcels T0TE 0 A0YOG T®V EUPAdDV TOVG IGOVTAL LE TO AOYO TMV

AVTIGTOL®V VYAV,EVAD av Exovv ica Dy, T0TE 0 AOY0G TV UPASMOV TOVG 1GOVTUL UE TO
AOy0 TV avticToy®v PAcemV.

Anooeitn
E Y 'Uu 4
Eivar —= 12 = _a' D”; 1)
E ol a -V,
2 o

c

o Avo=d (1):>£,: «
E
e Avu=u, Q)=>—=—
a

OEQPHMA (14)

Av dvo tpiyova givar opota tote 0 AOY0S TV UPAdDY TOVG 1IGOVTOL LE TO TETPAY®OVO TOV
AOYOL opotdTNTOG
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Amodeién

‘Eoct® dvo opown tpiyova ABT kot A’B’T e A=A’ kouw B=B’ 1t6te ﬁ, = D“, =\ 6movXo
a v

a

1
—av,
Adyog opotdtroc. Tote (gAE?) :f — =A-A=A7

OEQPHMA (15)

Av o yovia evog Tprydvov eivol iom 1 TOpUmANPOUOTIKY HE Hio YOVio evog GALOL
TPLYOVOV, TOTE 0 AOYOC T®V eUfaddv TV dVo Tpiydvev givar {6o¢ e t0 AdYO T®V
YWOLEV®Y TV TAEVPAOV TTOV TEPIEXOVV TIC YOVIEG OVTEC.

Améoatn

Osopodpe ta Tpiyova ABI kar A’B'T’ pe A=A’ | A+A’ =180°. Tote kar otig 800

1
ZBy-nuA
Zanu By

TEPITOGELG Elvol NUA= NUA’ ontoTE £Yovpe: — = 5= ——.
Lo B
5 Y mH

’

KE®AAAIO 11

360°
v
‘Eoto Aj As..... A, €va kovoviko v-yovo pe Aj1=A,=...=A,=¢,
To GBpotopa TOV yovidv kabe v-ydvov éwvar (v-2)180°, dpa ve,= (v-2) 180° = v180° — 360°
360°

T'wvio kavovikov mwolvywvov ¢, =180° —

Gpa ¢, =180° —

OpoldTNTO KAVOVIKAV TOAYDVOV

Ag Bewpnoovpe dvo kavovikd v-yovo ABT...T kot A’B’T’...T’ pe tov id10 aptBpd mievpdv

o

omote M Yovia tov kabevog elvan @, =180° — dnrodn A=A’ B=B’,... T=T"
v
Emiong AB=BI'=..=TA «o A’B’=B’T’=.=T"A’
. AB BI' TA
Apo. = =...=
p A 1 BV B’ l_‘ ' T \l A’

OTOTE T TOAVY®VO EIVOL OO YLOTE EYOVV TIG TAEVPEG TOVG AVAAOYES KO TIG OVTIGTOLYEG
yovieg Tovg 16€G o TPOG pia.
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Eyypoon TETPay®vov 6& KUKAO Kol 6TOL(EL0 TOV.

A TN ‘Eot® m')!ckog (O,R) Av ¢époupe 600 K(ioesrs,g dwapétpoug Al ko
- AN BA, 0a givor: AOB = BOI' = AOA =90~ onote
\, 7

.O“‘/. AB=BI'=TA=AA xu emopévoc 1o ABTA eivar

AN TETPAY®OVO.
< S A 10 0pBoydVvio Kol toookeAES Tpiyovo OAB and to I1.6.

A\H_/B &ovpe ¥ = AB? =OA’ +OB* = R’ +R’=2R’ =1, =R\2
2
2 (R\E) 3 &2 Q R\ﬁ

emiong aj+%:R2:>aj:R2— 2 5 =

Eyypaon kavovikoy eEaycdvov 6g kKOKA0 Kon 6Torygia TOV

‘Eot® kixhog (O,R) kot AB n mievpd tov kavovikod e&aydvov
nov Béhovpe va eyypdyovue otov (O,R).
Téte AOB = o = 60° kar AO = BO = R 10 tpiyovo OAB eival

womlevpo donAadn AB = OA =R dni ﬂﬁ =R
Io v gyypaen AomoV Taipvovpe TAV® oTov KOKAO £EL S10.00Y1IKA

6éa AB=BI'=TA=AE=EZ=Z7ZA e avtictoyn yopdy

o pe v oxtiva .

2 2 2
a§+£=R2:a§=R2—R—=3R <:>0t6=R—\/§
4 4 4 2

Eyypa¢n 166mhevpov TPry@dvov 6€ KUKAO KOl GTOLYELN TOV.

Av ta onueia A, B, T, A, E kot Z dwopodv tov kbkho og
§&1 ioo 10&a 60° to kabéva (ue avtictoyeg yopdéc =R)
tote ta onuela ATLE eivor kopueég 1comiedpov
Tprydvov, agod AT =TE = EA = 120°

Enedf ATA =180° 1 AA eivor dtdpetpog kat eTopévag
10 Tpiy@vo AT'A givatr opBoydvio, omote

A = AI'* = AN —AT'? = (2R)* ~R? =3R* <), =R+f3

2 2 2
a%%szzai:Rz—@:R—@ _R

o
4 P2

3
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